
ΠΕΘΑΝΕ Ο ΝΙΚΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ
Ο δημοσιογράφος Νίκος Κυριαζίδης, από την παλαιά καλή φρουρά
της Ενώσεως Συντακτών, έφυγε σήμερα το πρωί, σε ηλικία 81
ετών. Ο Νίκος Κυριαζίδης γεννήθηκε στην Αθήνα και αποφοίτησε
από το Κολλέγιο Αθηνών. Με την απασχόλησή του στο αμερικανικό
πρακτορείο ειδήσεων (United Press International) κατά τη
διάρκεια του ελληνοιταλικού πολέμου 1940-41 έκανε την είσοδό
του στην επαγγελματική δημοσιογραφία υπηρετώντας την επί μια
ολόκληρη πεντηκονταετία.
Στα χρόνια της ιταλογερμανικής κατοχής (1941-44) έλαβε μέρος
στην εθνική αντίσταση και εργάστηκε ως συντάκτης στον παράνομο
Τύπο μαζί με πολλούς άλλους, Ελληνες δημοσιογράφους, που είχαν
ενταχθεί στον αγώνα ενάντια στους ξένους κατακτητές. Ηταν
μέλος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Δημοσιογράφων Αγωνιστών
Εθνικής Αντίσταση 1941-44 και της Ενωμένης Εθνικής Αντίστασης.
Στον Αθηναϊκό Τύπο άρχισε τη σταδιοδρομία του αμέσως μετά την
απελευθέρωση – το 1945 – στην εφημερίδα “ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ”
συνεργαζόμενος με τον Νίκο Καρβούνη, πριν αποσταλεί ως
απεσταλμένος της εφημερίδας στον ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη. Παρέμεινε
στις Ηνωμένες Πολιτείες αρκετά χρόνια, όπου εργάστηκε σε
ημερήσια ελληνόφωνα έντυπα αλλά και ως ανταποκριτής ελληνικών
εφημερίδων.
Μετά την επιστροφή και την οριστική εγκατάστασή του στην Αθήνα
το 1961 προσλήφθηκε στο συντακτικό προσωπικό της εφημερίδας “Η
ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ” της Ελένης Βλάχου, στην οποία εργάστηκε από την
αρχή της έκδοσής της ως υπεύθυνος των εξωτερικών ειδήσεων. Από
τότε μέχρι τη συνταξιοδότησή του απασχολήθηκε κατά διαστήματα
ως επιτελικό στέλεχος σε διάφορες εφημερίδες (ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ,
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, ΧΡΗΜΑ κ.α.). Επίσης διετέλεσε για ένα διάστημα
διευθυντής της εφημερίδας “ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ”. Είχε
ακόμη αναλάβει τη διεύθυνση της εφημερίδας “ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ”
και ήταν σύμβουλος και αρθρογράφος στην κυριακάτικη έκδοσή
της. Συνεργάστηκε ακόμη με διάφορα περιοδικά (ΑΝΤΙ κ.α.).
Παράλληλα με την απασχόλησή του στον ημερήσιο Τύπο εργάστηκε
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ως διευθυντικό στέλεχος σε διάφορα αθηναϊκά περιοδικά. Μεταξύ
των άλλων, με το τέλος της χούντας, το 1974, ανέλαβε τη
διεύθυνση του εβδομαδιαίου περιοδικού “ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ” και στη
θέση αυτή παρέμεινε επί μία δεκαετία περίπου. Επίσης,
χρημάτισε διευθυντής σύνταξης του περιοδικού “ΧΡΟΝΟΣ” και κατά
καιρούς απασχολήθηκε και ως ανταποκριτής στην Αθήνα ξένων
εφημερίδων και περιοδικών. Ο ίδιος εξέδωσε το 1966 το
ειδησεογραφικό περιοδικό “7 ημέρες”, που είχε όμως σύντομη
ζωή.
Τα κείμενά του, ρεπορτάζ, αναλύσεις και επισκοπήσεις, για τις
κοινωνικοπολιτικές, ιδεολογικές και πολιτιστικές εξελίξεις και
ανακατατάξεις στον ελλαδικό και τον διεθνή χώρο, διακρίνονταν
για τη σφαιρική γνώση των προβλημάτων του σύγχρονου κόσμου και
τη μελετημένη αξιολόγηση των επιδράσεών τους στην πορεία της
ανθρωπότητας.
Με την χρησιμοποίηση ηλεκτρονικού υπολογιστή σε δύο
γλωσσολογικές μελέτες του εγκαινίασε μια καινούργια για την
Ελλάδα συγγραφική διαδικασία με θετικά αποτελέσματα.
Αντικείμενο των μελετών του υπήρξε το έργο “Τα ελληνικά του
Μακρυγιάννη με τον υπολογιστή”, 4 τόμοι, το 1989.
Η ΕΣΗΕΑ για την απώλεια του διακεκριμένου μέλους της,
συλλυπείται τους οικείους του και αποχαιρετά έναν άξιο
συνάδελφο, που υπηρέτησε τη δημοσιογραφία με ευθύνη και τιμή.
Η ημερομηνία και ο τόπος της κηδείας του Νίκου Κυριαζίδη θα
ανακοινωθούν αύριο.


